



# 触摸文明肌理 感受厚重商都 “主流媒体黄帝故里文化行” 采风活动在郑举行



嘉宾们在只有河南·戏剧幻城拍照

本报讯(记者 秦华 李居正/文 白韬 李新华/图) 4月10日,“主流媒体黄帝故里文化行”采风活动在郑举行。全国知名高校新闻传播学院的专家学者,沿黄九省(区)和国家中心城市党报社长、新媒体总编辑,沿黄九省(区)学习强国总编辑等60位嘉宾,先后走进大河村遗址博物馆、只有河南·戏剧幻城,领略仰韶文化的独特魅力,感受悠远厚重的黄河文化。

“主流媒体黄帝故里文化行”采风活动是甲辰年黄帝故里拜祖大典延伸活动之一,旨在深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,面向全国展示郑州城市文化形象、传播黄帝文化内涵,助力拜祖大典常办常新,进一步擦亮“天地之中、华夏之源、功夫郑州”城市文化品牌,为郑州“四地建设”贡献专家智慧、传媒力量。

活动邀请到清华大学、中国传媒大学、中国人民大学等全国近20所知名高校新闻学院的院长、教授,以及《传媒》杂志社、北京日报客户端、成都传媒集团、兰州日报社融媒体、呼和浩特市融媒体中心等全国主流媒体的负责人、资深媒体人参加。

昨日上午,采风团首先来到大河村遗址博物馆。馆内一件件绚丽多姿、工艺先进的彩陶,一栋栋奠定中国北方地区传统民居建筑基本形制的木骨整塑陶房,一个个大河村民留下的记录天象变化的奇异纹饰等遗物、遗迹,吸引着嘉宾们的目光。大家跟随讲解员的脚步,触摸远古先民繁衍生息的痕迹,共同聆听、记录、探寻着遥远而亲切的仰韶故事,并现场体验制陶彩绘的乐趣。

昨日下午,嘉宾们来到只有河南·戏剧幻城采风探访。活动中,嘉宾们兴致盎然地走进一个个“幻城”,欣赏《苏轼的河南》《火车站剧场》等剧目,沉醉于戏剧所带来的超越现实的体验感,并走进“纸上河南”“布老虎和泥泥狗”等展厅,近距离感受非遗和文创融合的魅力,体会中原文化、黄河文明带来的直击心灵的震撼。

据悉,11日的“主流媒体黄帝故里文化行”座谈会上,嘉宾们将结合采风的所感、所思、所想,就如何更有效地推动“天地之中、华夏之源、功夫郑州”城市品牌的创造性转化、创新性发展建言献策。



嘉宾们在大河村遗址博物馆参观



嘉宾们在只有河南·戏剧幻城参观



嘉宾在只有河南·戏剧幻城参观文创产品

## “中国寻根之旅”春令营—— 遇见河南·根亲营开营 45名华裔青少年 在郑开启“寻根之旅”

本报讯(记者 谢庆) 4月10日,由中国侨联主办,河南省侨联、郑州市侨联承办的2024“中国寻根之旅”春令营——遇见河南·根亲营在郑州郑东新区西亚斯外籍人员子女学校举行开营仪式。来自澳大利亚华夏文化教育促进会、新西兰阳光国际文化中心、泰国华文教师公会、印尼峇慈慈容学校等4个海外组团单位的45名海外华裔青少年相聚在商都郑州,共同开启为期10天的“寻根之旅”。

新西兰领队赵景、澳大利亚营员欧阳德馨、印尼营员李家正作为海外领队老师和营员代表发言,热情洋溢分享了与河南的渊源故事、对丰富行程的期许。

“这不仅是一次寻根问祖的旅程,更是一次心灵的觉醒,让我们这些海外青少年能够更加深刻地体会到中华文化的魅力和深度。”来自澳大利亚的欧阳德馨在受访时表示,作为炎黄子孙,自己对这次寻根之旅充满期待。

来自新西兰的15岁营员康颢严告诉记者,自己6岁起与父母一起出国定居,只在5年前有一次短暂的回国经历,得知此次活动消息后,正在奥克兰上高中的他立即与父母商议,得到了父母的大力支持,通过报名和筛选,有幸参加此次活动,领略中华五千年的传统文化。

据悉,活动期间,营员们将前往新郑参加甲辰年黄帝故里拜祖大典,体验与黄帝有关的中国传统文化与技艺,感受根亲文化、体验非遗文化,学习少林拳,参观商都遗址博物馆、观星台、河南博物院、龙门石窟等,并与郑州中小学师生进行交流互动。

## “打卡”少林寺、嵩岳寺塔…… 全国广电记者团 感受“功夫郑州”

本报讯(记者 李居正) 4月10日,参加甲辰年黄帝故里拜祖大典的全国广电记者采访调研团一行,走进河南登封,“打卡”少林寺、嵩阳书院和嵩岳寺塔……实地感受“天地之中、华夏之源、功夫郑州”的千年神韵,并在中原大地汲取创作灵感,积累创作素材。

阳春四月,微风和煦,登封市嵩山脚下的人文和景物,吸引着来自全国各地30多家广电媒体记者不断驻足,他们透过镜头对准各式武校的日常操练以及武术展演。太原广播电视台新闻深度访谈部主任余静告诉记者:“之前只是看过关于李小龙、成龙的许多功夫电影,这次身临其境参观了少林寺,它让我印象深刻,这里的一切都很震撼。”

在塔沟武校,伴随着大气磅礴的音乐,少林小子的武术表演成为全场焦点。在“双枪刺喉”表演中,一名少林弟子在一番运“气”后,用咽喉将锋利的双枪折弯,大家不约而同鼓掌叫好,不少媒体记者纷纷拿出手机拍照和录影,记录下中国功夫的“震撼一幕”。

作为郑州“大玉米”的原型,嵩岳寺塔是中国现存最早的砖塔,是中国文化和历史的重要遗产之一。对于苏州广播电视台总台新闻综合频率主持人李京来说,最让他印象深刻的莫过于这片神奇又厚重的文化热土,“嵩阳书院作为中国古代四大书院之一,其深厚的历史底蕴和教育价值令人肃然起敬,我觉得这是一次非常有意义的文化之旅。”